



加密货币行业似乎正在朝着两极化方向发展，一边是在金融领域大放异彩，在主流社会扮演越来越积极正面的作用，另一边是成为大量不法分子为非作歹与捞取利益的工具，对无数投资者造成金钱与精神的双重伤害。

近期，大量投资者反映Plustoken钱包无法提币，意味着这个在近1年吸金价值上百亿的加密货币的「币圈第一资金盘」彻底崩盘。但在Plustoken钱包的背后，仍然有千千万万个Plustoken向投资者们张牙舞爪，试图再现Plustoken吸金「盛况」并持续破坏行业生态。

今年四五月以来，整个加密货币行业呈现出一片欣欣向荣的发展态势：主流加密货币相继大涨，Facebook、摩根大通等巨头公开宣布发行加密货币，为行业带来大量讨论度与关注度，并使得加密货币在主流金融体系得到更多重视与认可。

但在行业的另一面，各类传销盘、资金盘项目群魔乱舞的现象愈发明显，例如Plus Token钱包在近1年吸金价值上百亿加密货币后无法提币，XMX、UUU等越来越多空气币甚嚣尘上，通过喊单、走模式等方式连续多日拉盘，而砸盘现象也在此起彼伏，留下一堆堆被收割或预备收割的韭菜。

显然，加密货币行业正在朝着两极化方向发展，一边是在金融领域大放异彩，在主流社会扮演越来越积极正面的作用，另一边是成为大量居心叵测者为非作歹与捞取利益的工具，对无数投资者造成金钱与精神的双重伤害。

长期以来，互联网都被认为是把「双刃剑」，在而加密货币的「双刃剑」属性显然要远胜于前者，特别是在区块链技术落地进展缓慢的情况下，加密货币所造成的负面作用尤为突出。

单从投资者角度而言，投资加密货币除了会因为正常市场波动产生盈亏外，还存在着项目方跑路与砸盘等因素遭受巨大损失，前者一般是某些项目方以高额收益为由吸纳用户加密货币并携币跑路，后者一般是项目方在二级市场通过各种手法吸引投资者高位买入后砸盘，造成用户资产的大幅贬值。

就在这几天，许多投资者反映被称为「币圈第一资金盘」的Plustoken钱包已经无法提现，这个钱包打着「搬砖套利」的幌子，号称可以实现15%-20%的月化收益率，并通过基于层级返佣的推广模式吸引了数百万用户，同时吸取了78万个以太坊等价值200亿元的加密货币资产。

但实际上，Plustoken的运作模式与所有的庞氏骗局一致，搬砖套利根本无法支撑如此高的利息收入，甚至项目方是否真正「搬过砖」也要打个问号，投资者所赚的钱绝大多数都来自其他新加入的投资者，即所谓「拆东墙补西墙」。从去年到如今，源源不断的新用户支撑了该模式不断运行，但随着新用户越来越多，新加入者的资金不足以支撑原有用户的利润时，该骗局的崩盘就会不可避免。

可以认为，Plustoken就是披着区块链外衣的传销盘，其高额利息对任何具有基本金融常识的投资者都不足信，但仍然有着以百万记的投资者如同那些P2P投资者一样前仆后继地加入，最后也如同那些P2P投资者般损失惨重。

这一方面要归结于投资者过于贪婪，被高额利息冲昏头脑，特别是长达1年的安全

期也麻痹了许多投资者的神经；另一方面也要归结于许多投资者对区块链缺乏了解，误解了加密货币行业的运作模式，从而轻信了项目方的说辞。

当然，加密货币行业乱象当然远不止于此，Plustoken仅仅是这个行业阴暗面的冰山一角，它如今虽然倒下了，但隐藏在水面之下或者说尚未崩盘的「Plustoken」实际上仍层出不穷，并且没有任何减少的迹象。

换言之，以高理财收益为幌子的加密货币「钱包盘」项目正在加速扩散至区块链行业乃至整个互联网，这类项目通常会以各类令人眼花缭乱的玩法吸引着一批又一批投资者主动「投怀送抱」向项目方钱包转入各类主流加密资产，声称可以通过投资等方式为用户实现每月10%以上的收益，实则玩弄着「拆东墙补西墙」的把戏，并以1%-2%不等的比例每日释放投资者收入，基于较长释放周期与净资金流入等要素实现运作。

目前，这些项目尤其以UUU、TNB等近日暴涨的币种为代表，且字面收益呈现越来越高的趋势。以UUU及其关联项目百倍星球APP为例，用户将ETH转入该APP购买星球后，可以在未来240~300天每天获得等值购买额度1%的资产，相当于100天可回本、300天获得3倍于本金的收入。对于如此高的收益，项目方表示主要通过二级市场投资实现。